2015年7月17日 星期五 编辑 宋才华 | 组版 李静 | 校对 夏君

聚焦省十二届人大常委会第二十二次会议

去年,我省清理拖欠农民工工资20.2亿

95名"一府两院"干部昨向省人大常委会述职,5位厅长现场口头述职

星报讯(吴人迪 星级记者 俞宝强/文 李超钰/图) 7 月16日,省十二届人大常委会第二十二次会议上,95名 一府两院"干部向省人大常委会述职,采取书面述职和口 头述职两种方式。其中,省政府部分组成人员,省高级人 民法院副厅级以上干部和部分法官,省人民检察院副厅级 以上干部和部分检察官书面述职。省财政厅厅长罗建国、

省人力资源和社会保障厅厅长刘莉、省环境保护厅厅长缪

学刚、省水利厅厅长纪冰、省审计厅厅长戴克柱等5位厅长

现场口头述职。本次述职也是任前审查和任后监督规定 实施以来,省人大常委会开展的首次述职工作。

根据安排,述职人员的书面述职报告印发省人大常委 会组成人员审议,并填写审议意见表;口头述职报告在常 委会分组会议上进行审议。省人大常委会组成人员的审 议意见,由人事代表选举工委汇总、整理,向主任会议报告 后,交有关机关研究处理,并向述职人员反馈。

据悉,2014年7月1日起施行的任前审查和任后监督

规定明确指出,省人大常委会任命的省人民政府秘书长以 及组成部门主要负责人,省高级人民法院副院长、审判委 员会委员,省人民检察院副检察长、检察委员会委员,每年 应当向省人大常委会书面述职;经主任会议研究,也可以 在省人大常委会会议上口头述职。述职报告主要包括遵 守和执行宪法、法律、法规以及全国、省人民代表大会及其 常务委员会决议、决定情况,履行职责情况,勤政廉政情况

省财政厅厅长罗建国:

民生支出占财政支出总量80%以上

"清理专项资金,2013年取消 96个竞争性领域专项、整合50亿元 零星专项,2014年进一步清理整合 省级专项转移支付,项目和资金分别减 压 47.2%和 33.8%。推进信息公开, 2013年

公开省直42个部门及'三公'经费预决算,2014年实现省 市县三级公开全覆盖。全省'三公'经费在2013年下降 15.2%基础上,2014年下降19.2%,提前完成国家厉行节约 反对浪费6项制度建设任务。"罗建国介绍,2013年度我省

常住人口与财政供给人数的比例为34:1,属于全国控制财 政供给人员最好的省份之一

据介绍,这几年,在财政收支平衡难度加大的情况 下,我省始终将保障和改善民生放在财政支持的重点 和首位,民生保障水平稳步提升,全省民生支出占全省 财政支出总量80%以上,2013年为80.1%,2014年为 82.2%。2013年~2014年连续实施33项民生工程,累 计投入财政资金1291.9亿元,以民生工程的实施带动 其他民生问题的解决。

省人力资源和社会保障厅厅长刘莉: 清理拖欠农民工工资20.2亿元

"去年,我省推动城镇居民大病 保险制度实现全覆盖,及时调整全 省214.13万名企业退休人员基本养 老金,月人均增加168.28元,为全省 871.77 万名城乡居民发放养老金63.93 亿

元。"据刘莉介绍,全省城镇职工基本养老、城乡居民基本 养老、城镇基本医疗、工伤、生育、失业保险参保人数分别 达829.13万、3337.19万、1756.03万、508.46万、482.71万、 422.04万,全部超额完成年度任务。

加强劳动用工管理,推动各类企业签订劳动合同, 去年 全省共受理案件17330件。全省共查处违法案件12154 件,清理拖欠农民工工资20.2亿元,涉及农民工19.15万 人,全省劳动关系持续保持和谐稳定。

此外,省人社厅严格落实中央八项规定和省委三十条 要求,督促落实厅改进作风22条规定,守纪律,讲规矩,改 进调查研究,坚持厉行节约,转会风,改文风,树新风。与 2013年相比,综合性会议减少16%,屏蔽表彰活动减少 50%, "三公"经费减少51.9%。

省环境保护厅厅长缪学刚:

考核的饮用水水源水质96.5%达标

"经过多年污染防治,淮河干流 安徽段总体水质好转优,巢湖湖区 总体水质好转为轻度污染,呈轻度富 营养状态,安徽境内长江流域和新安江 流域总体水质长期保持为优,全省考核的

城市45个在用饮用水水源,水质达标率为96.5%。

与此同时,昨日的述职中,缪学刚也没有回避市民较为 关注的环保腐败案件。

"2014年环保厅机关两名调研员违法犯罪被查出,暴

露出反腐败形势的严峻性。2014年,环保厅对22名下属 单位主要负责人进行了述职述德述廉,69名副处级以上干 部报告了个人有关事项,开展了正风肃纪专项检查6次,对 19名干部进行了廉政谈话,对4名党员干部进行了谈话。" 缪学刚坦言,他任省环保厅长以来,在工作中还存在许多 不足之处,机关效能建设与先进单位相比,还有较大的差 距,应抓紧研究改进措施,迎头赶上。作为厅机关党风廉 政建设负责制第一负责人,对机关个别干部发生的腐败问 题负有主要的领导责任。

省水利厅厅长纪冰:

淮水北调今年可基本完成主体工程

"在深化水利改革方面,紧密结 合安徽水利实际,2014年度确定的 23项具体改革任务,大部分已出台 相关政策具体举措,其余正按照实施 方案继续深入推进。在重点水利工程 方面,2014年全省完成重点水利工程建设

投资126亿元,连续三年落实水利项目投资、完成重点项目 投资'双超百亿'。"据纪冰介绍,新一轮治淮建设已完成工 程投资55.5亿元,淮水北调工程已全面实施,今年可基本

完成主体工程。引江济淮工程项目建议书已获国务院批 准,可研报告已编制完成近期可上报。

此外,重大水利项目前期储备工作取得重大进展,全省 15大项、25子项已纳入国家172项重大水利工程建设规 划,总投资达1300多亿元。在防汛抗旱减灾工作方面, 2014年全省防汛抗旱减灾效益达103亿元。

在民生水利工程建设方面,2014年解决500万农村居 民和40万学校师生饮水安全问题,全省累计安排实施 3300万农村居民饮水安全工程

省审计厅厅长戴克柱: 对涉及问题单位 今年全部直接点名

戴克柱在述职中 表明,我省已建立领 导干部经济责任审 计轮审制度,对重 点地区、重点部 门、重点单位及管 件岗位的领导干 部,任期内至少审计



实施了29项经济责任审计,全省共完成对952人 的经济责任审计。查出领导干部对违规行为负有 直接责任、主管责任和领导责任的问题金额分别 为9亿元、118.8亿元和1005亿元。今年,省政府 已经同意省审计厅关于公开2015年度项目审计结 果的请示,拟采取公告、通报等方式,对计划实施的 110个审计项目中的107个进行公开,自觉接受社会 公众监督。在加强审计公开的同时,细化审计工作 报告,今年,审计厅将按照要求,进一步明细审计 工作报告的内容,列表反映审计发现的问题,并对 涉及问题的单位全部直接点名。

据戴克柱介绍,2014年,审计厅实施了111个 审计项目,同比增长88%;全省共审计和专项审计 调查5736个单位,查处违规问题金额154.8亿元, 损失浪费金额 15.2亿元,管理不规范金额 1794.8 亿元,侵害群众利益问题资金7295万元元,核减固 定资产投资或结算额54.3亿元,促进财政增收节支 76亿元,移交司法、纪检检察机关和有关部门处理 问题线索97件,促进整改落实有关问题资金208.2 亿元,审计后挽回或避免损失26.52亿元。

星报解答两疑问

如何确定95名述职对象?

据了解,除每年均应述职的省人民政府组 成人员、省高院副院长和其他副厅级干部、省 检察院副检察长和其他副厅级干部外,还包括 省高院、省检察院其他述职人员,按照述职人 员总数20%左右比例确定具体范围和人数。

由于省科技厅厅长兰玉杰、省交通厅厅长 施平、省农委主任孙正东、省商务厅厅长张箭、 省外办主任王信均因任职时间不满半年,不参 加述职。其他17名省政府组成部门主要负责 人均参加述职。

为何只有5位厅长口头述职?

省人大建议安排5位省政府组成部门负责 人在常委会全体会议上口头述职,并商请省政 府提出初步人选意见。根据省政府意见,经省 人大常委会研究确定,罗建国、刘莉、缪学刚、 纪冰、戴克柱在常委会全体会议上口头述职。